
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 22/04/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα:  «Αίτημα μεταφοράς των καταληκτικών ημερομηνιών Ψηφιακής Μεταβολής 

Στοιχείων Εργασιακής Σχέσης και Εντύπου Ετήσιων Αδειών (Ε11) έτους 2025» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Βάσει της ΚΥΑ 8934/27.3.2026, καθορίστηκε ο νέος κατώτατος μισθός, με ισχύ από την 

1/4/2026. Η εφαρμογή του προκαλεί την υποχρέωση υποβολής Ψηφιακής Μεταβολής Στοιχείων 

Εργασιακής Σχέσης με τύπο Μεταβολής 001 – Μεταβολή αποδοχών στο ΠΣ ‘’ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ’’, λόγω 

αλλαγής νομοθεσίας, εντός 30 ημερών από την έναρξη ισχύος της αύξησης, για το σύνολο των 

μισθωτών που αμείβονται με βάση τον κατώτατο νομοθετημένο μισθό. Η όλη διαδικασία, όμως,  

απαιτεί συγκέντρωση και επεξεργασία πληθώρας δεδομένων, ενημέρωση λογισμικών και 

συστημάτων, καθώς και έλεγχο και επικύρωση των απαιτούμενων στοιχείων. Το έργο αυτό είναι 

υποχρέωση των λογιστικών-φοροτεχνικών γραφείων, τα οποία όμως αυτήν την περίοδο 

καλούνται να διαχειριστούν παράλληλα σωρεία δηλωτικών υποχρεώσεων. Το σύνολο αυτών 

των υποχρεώσεων καθιστά ιδιαίτερα δυσχερή την έγκαιρη και ορθή εκπλήρωσή τους. Εκ των 

ανωτέρω, ανακύπτει η ανάγκη να ληφθούν οι απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να μεταφερθεί 

η καταληκτική ημερομηνία υποβολής του εντύπου της Ψηφιακής Μεταβολής Στοιχείων 

Εργασιακής Σχέσης, ως τις 30/6/2026, καθώς και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής του 

εντύπου Ε11 για τις ετήσιες άδειες του έτους 2025 στις 30/6/2026, ώστε να διασφαλιστεί η 

πλήρης, ορθή συμμόρφωση του συνόλου των υπόχρεων και να αποφευχθούν άδικες κυρώσεις.   

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να λάβετε την απαραίτητη νομοθετική πρωτοβουλία, τόσο προς μεταφορά της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής του εντύπου της Ψηφιακής Μεταβολής Στοιχείων 

Εργασιακής Σχέσης, έως τις 30/6/2026, όσο και προς μεταφορά της καταληκτικής ημερομηνίας 

υποβολής του εντύπου Ε11 για τις ετήσιες άδειες του έτους 2025 στις 30/6/2026, ώστε να 

διασφαλιστεί η πλήρης και ορθή συμμόρφωση του συνόλου των επιχειρήσεων στις σχετικές 

υποχρεώσεις και να αποφευχθούν οι άδικες κυρώσεις στους υπόχρεους επαγγελματίες; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
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